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Merge struna..!!?
Campania electorală s’a început în 

toată ţara :• Partidele politice au în
ceput „lucrăturile“ reciproce, ba chiar 
şi individual s’au „lucrat“ diferiţii pre
tendenţi la scaune de deputaţi şi se
natori. In judeţul Sibiu s’au depus 
listele. Averescanii sunt în cartel cu 
lorghiştii şi au depus următoarea listă: 
Dr. I. Lupaş, Dr. I. Beu, Oct. Prie, 
Prof. Dr. Grigore Cristescu (lorghist) 
şi N. Colan. Averescanii şi lorghiştii 
sibieni s ’au înţeles fără zgomot şi 
tămbălău. Liberalii ş’au cam „lucrat“ 
între ei, dar totuşi n’au dat ocazie 
scandalului. Fostul ministru de interne 
şi preşedintele organizaţiei liberale 
din Sibiu, n’a primit să fie cap de 
listă, astfel a rămas Dr. Eugen Piso, 
Dr. N. Regman, Anastasie Boiu, I. D. 
Simian şi Dr. Irimie Milea. La Senat 
I. U. Soricu, la Consilii şi Dr. I. 
Mateiu, vot obştesc. Cel mai frumos 
însă s’au lucrat naţional-ţărăniştii. Fi
ind prea mulţi pretendenţi şi locuri 
prea puţine, au tras sforile şi s’au 
„lucrat“ de minune. Cap de listă depus 
la Tribunal era dl G-ral. Boeriu. Pen
tru a se da o înfăţişare că se lucrează 
legal şi se exprimă voinţa poporului 
s’a convocat pe ziua de 20 Noemv 
congresul judeţean.

Capul de listă, fiind depus urma 
să se aleagă restul candidaţilor. Pen
tru locul II, -la Cameră au candidat 
dnii dr. P. Simonetti, Dr. I. Stoichiţia 
şi Dr. Borcia. A fost ales Dr. Simo
netti. La locul III, candidaţi: Dr. 
Borcia, Stoichiţia şi Muţiu. S’a ales 
Dr. Stoichiţia. La locul IV candidaţi 
Dr. Borcia şi Dr. Popa. Ales Dr Popa 
iar la coadă a rămas dl inginer Eugen 
Comşa. Aşadar venerabilul Dr. Borcea, 
decanul baroului de advocaţi, cel mai 
vechiu nationalist, a fost sistematic 
Jucrat" şi înlăturat de pe lista de
pusă la Cameră. Oricine îşi poate 
închipui ce deprimare sufletească a 
cuprins această fiinţă care întotdea
una a făcut fală Sibiului şi cinste 
partidului national. Nici un senti
ment de condescendentă fată de a- 
cest venerabil fruntaş, tinerii nu i-au 
mai respectat nici bătrâneţea şi nici 
unul nu s’a găsit atât de cavaler 
să-i cedeze locul său!

Nu mai vorbesc de confratele 
Nicolae Bratu, proprietarul „Foii 
Poporului', care nici n’a fost propus ! 
Acest om, care deşi nu are capaci
tatea celorlalţi candidaţi, dar în tot 
cazul a muncit mai mult şi a adus 
servicii cu mult mai mari decât ori
care din candidaţi, fiind membru 
partidului naţional toată viaţa, a su
ferit mizerie, confiscări, promiţându- 
i-se întotdeauna că va fi ales, iar 
acum când alegerea i-ar fi fost asi
gurată, nici n’a fost băgat în seamă! 
Acestea sunt greşeli cari mai curând 
sau mai târziu se răzbună,* E adevă
rat că dl N. Bratu s’a revoltat şi cu 
drept cuvânt aşteaptă ca centru să-l 
impună pe listă. Vom vedea!

Pe lista naţional-ţărănită la Senat 
a candidat Dr. Muţiu şi Dr. Rusu. A 
fost ales Dr. Russu, iar la votul ob
ştesc a rămas de milă dl Dr. Borcia.

Acestea sunt fapte reale pe cari 
le relatăm fără nici un interes de 
partid, căci ziarul nostru fiind inde
pendent, nu are legătură de interese 
cu nici un partid politic.

Astfel fiind constituită lista naţio- 
nal-ţărănistă, rămâne să vedem even
tualele schimbări întrucât dl Iuliu Maniu 
a încheiat cartelul cu minoritarii ger
mani, în urma căruia s’a garantat 
sasilor şase mandate în Ardeal, 4 
şvabilor din Bănat. 1 germ. din Bu
covina şi unul celor din Basarabia.

E foarte posibil ca pe lista naţio- 
nal-ţărănistă să fie impus dl Brandsch 
precum şi Domnul N. Bratu.

Deşi Guvernul nu avea nevoie de 
cartelul cu Saşii, majoritatea fiindu-i 
asigurată atât prin voturile poporului 
cât şi prin cele 50% la sută cât le 
oferă legea, totuş s’a făcut.

Acest cartel ne poate fi păgubitor 
prestigiului naţional în general şi in
tereselor româneşti în special. Mino
ritarii se ţin de punctele dela Alba- 
Iulia, iar Guvernul promite respectarea 
lor. Dovadă e şi declaraţia noului 
prefect de judeţ, precum şi a între
gului guvern.

Ce conţin punctele dela Alba-Iulia 
în esenţă? Minoritarii să se folo
sească de limba lor maternă în admi
nistraţie şi justiţie. Unde vom ajunge 
dacă mâine ne vom pomeni ca mino
ritarii să-şi facă toate actele în limba 
lor maternă, iar în justiţie să fie ju
decaţi numai de judecători minoritari.

Unde vom ajunge dacă toate ac
tele se vor face într’o limbă străină 
şi ţăranul să fie nevoit să-şi aleagă 
„tălmaciu“ pentru ca să înţeleagă de 
ce e vorba? Chestiunea punctelor 
dela Alba Iulia a fost închisă definitiv 
prin noua constituţie; şi legile ce au 
emanat din principiile constituţionale.

Guvernul afirmă că vrea să res
pecte legile! Cum se vor respecta în 
acest caz!?

Saşii pretind revizuirea aplicării 
legei reformei agrare, în ceiace pri
veşte exproprierile şi se zice că li-s’au 
făcut promisiuni solemne! Chiar de
putatul Brandsch spune că saşii să 
sprijinească guvernul, căci e singurul 
care apără interesele lor.

Ar fi cea mai mare nenorocire 
pentru români dacă guvernul ar or
dona revizuirea exproprierilor.

Nevoie ar ii numai de revizuirea 
împroprietăririlor!

In acest caz al revizuirii expro
prierilor făcute, ne-am putea pomeni 
ca toate comunele cari au primit 
terenuri dela comunele săseşti, să fie 
obligate să le dea înapoi. In această 
categorie ar intra Răşinarii cu Şanta 
şi Catrina, Poplaca cu cele 3000 jug. 
păşunat, Gurarâului 500 jug. Sadu şi 
Râul Sadului cu ce au primit dela 
Cisnădia, iar comunele Bungard, Veş- 
tem, Mohu, ar urma să retrocedeze 
teritoriul Şelimbârului. Asemenea 
Roşia şi Hozmanul ar urma să pri
mească înapoi terenurile şi pădurile 
luate de Glimboaca, Fofeldea, Săcă. 
date, Ţichindeal, Nucet şi Cornăţel.

Asemenea comunele împroprie
tărite din moşia expropriată dela 
Tălmaciu, precum sunt Racoviţa, Se
beşul de sus şi jos, Porceştii, Boka, 
şi Tălmacelul, ar urma să retrocedeze 
moşia cultivabilă şi muntele PologaşUl!

Ar fi de dorit ca cei în drept să 
clarifice cât mai urgent această ches
tiune încă înainte de alegeri.

Aceasta e situaţia actuală,vom vedea 
însă in viitorul apropiat cum se vor 
desfăşura lucrurile şi cum se vor 
împlini promisiunile.

Un prim început rău se vede. In faţa 
Comisiunei Judeţene a reformei agrare 
din Sibiu trebuia să se dea sentinţa 
Vineri 23.Novembrie în chestiunea pă
durii „Tufari“expropriată dela Cisnădie 
şi dată Mitropoliei din Sibiu. Cum 
în contra acestei împroprietăriri co
munele Sadu, Veştem, Mohu şi Bun
gard au făcut apel, în care trebuia să 
se dea sentinţa, delegaţii numitelor 
comune s’au trezit spre marea lor 
mirare că sentinţa nu s’a dat ci pro
nunţarea ei s’a amânat până la noi 
dispoziţii. Cauza e ordinul lelegrafic 
No. 6890 al d-ui subsecretar de stat 
Aurel Dobrescu, dat Comisiunii jude
ţene pe care-1 dăm în copie:

Bucureşti 2021 (stat) 31. 17/XI. 13/10 
Amânaţi până la noi dispoziţii 

pronunţarea hotărârei cu privire ia 
atribuirea pădurei „Tufarf, din ho
tarul comunei Cisnădia. Subsecretar de 
stat Aurel DobrescuNo.689017/XI.l 928 

Aşadar dl. Dr Aurei Dobrescu, sub
secretar de stat la Domenii, intervine 
să se amâne pronunţarea unei sentinţe, 
care ar fi împroprietărit comunele 
Sadu, Veştem, Mohu şi Bungard. 
De ce caută să intervină în justiţie, 
când justiţia trebue să rămână nein- 
fluenţată? Par’câ era vorba de lega
litate? La această desbatere au fost 
de faţă următorii delegaţi: Veştem: 
notarul Medek, Mohu: cons, corn, 
Cătană, Bungard: notarul Frăţilă, 
Şelimbăr: notarul Frăţilă, Râusadului 
notar Cândea şi preot Marin! Cine 
nu crede n’are decât să se convingă 
la Comisia judeţeană! Putem zice, 
merge strună! N. C. Droc.

N. Filipescu
Azi, odată cu i n a u g u r a r e a  

m o n u m e n t u l u i  la F o c ş a n i  
s’aducem omagiul nostru aposto
lului neclintit al cuvântului sfânt „Ar
dealul nostru“, întruchipat cel ce totuşi, 
destinul vitreg n’a lăsat ca ochii lui 
să vadă, şi’ sufletu-i să plângă lacri
ma de bucurie, aşa cum numai el 
ştia să simtă.

Şi azi, dacă alături de Maniu, Vaida, 
Ciceo-Pop, Filipescu nu este şi nuva 
fi la serbările Unirii să-i mulţumim 
dlui G-ral Iliescu Turtucaia. Prima 
înfrângere a neamului a răscolit su
fletu-i pătimaş şi dornic de victorie, 
n’a putut supravieţui, văzând cum 
din înălţimi se nărue tot ce clădise el

Şi de-am învins la Mărăşti, Mară- 
şeşti şi Oituz, o datorim icoanei vii 
ce nu pierise din sufletul soldatului 
român: el N. Filipescu.

Om de suflet, temperament impul
siv, boer, a fost totuşi atât de bine 
caracterizat de răposatul marele Dela-

vrancea, că el, de departe miroase a 
cojoc! Român!!

Ardelenii, nu pot uita pe cel ce-a 
fost Nicolae Filipescu. Şi de există o 
durere ce poate echivala cu bucuria 
Unirii Ţărilor Surori apoi aceea este: 
Filipescu nu e printre noi!

Icoana sfânta, a celui ce-a înţeles 
mai bine ca orişicare altul năzuinţele, 
bucuriile şi doruriile noastre, ale Ar
delenilor, va rămâne veşnic simbol în 
sufletul celui ce este român!

Putere-i ce fascinat de propriul 
lui gând, ce şi-a avântat gândul spre 
culmi nebănuite, ne închinăm noi azi. 
Sufletului ce-a ştiut să vibreze, dina
mic, nestrămutat ce altora părea o 
utopie, ne plecăm noi azi. Omului ce 
n’a precumpănit-o clipă să ajute pe 
fraţii lui, ce nu mai puteau trăi, se 
sufocau, treceau Capaţii, inima de 
aur luminată de atâta bunătate o 
plângem noi azi.

Iar dorinţa noastră tăcută, dar 
vrută de toţi nu se va împlini. Come
morarea şi desvelirea monumentului 
lui N. Filipescu la Alba-Iulia odată cu 
serbările Unirii.

Tribuna.

Cuvântarea
d-lui Dr. Coriolan Stefan 
la preluarea postului de 
prefect în judeţul Sibiu la 
recepţia corpului funcţio

narilor.
Salut înainte de toate pe Dl 

subprefect cu care sper că atât 
timp cât voi sta în fruntea aces
tui judeţ vom fi doi buni tovărăşi 
de muncă, salut şi pe ceilalţi 
domni din diferitele funcţii ale 
judeţului, sperând că şi dânşii 
imi vor sta la dispoziţie cu 
munca lor pentru binele judeţului.

Mă simt fericit că Vă pot 
saluta ca reprezentantul primu
lui guvern, care şi-a înscris pe 
steag introducerea unui nou re
gim al legalităţii — adecă, cinstei 
şi dreptăţii ceace însemnă la noi 
introducerea unei ere noui în 
viaţa noastră de stat.

Nu vreau să desvolt un program.
Principiul nostru, care ne va 

conduce este: introducerea cinstei, 
iegalităţii şi dreptăţii în viaţa 
noastră publică şi respectarea 
legilor.

Principiile de cari voi fi călăuzit 
la conducerea acestui judeţ sunt 
înscrise în hotărârile dela Alba- 
Iulia, pe cari noi şi eu am de
pus un sfânt jurământ.

Se ne dăm silinţa, ca în acest 
judeţ unde locuesc diferite na
ţiuni, să fim drepţi cu oricine 
fără considerare la religia sau 
naţionalitatea respectivului.
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In administraţia judeţului să 
eliminăm cu desăvârşire politica. 
Eu şi D-voastre suntem servi
torii statului şi deviza noastră să 
fie muncă asiduă şi neîntreruptă 
intru propăşirea acestui judeţ.

Este pentru mine o deosebită 
onoare că am fost pus în fruntea 
acestui judeţ care este cunoscut 
ca prjmul judeţ în ceeace priveşte 
buna administraţie, ordinea etc.

Ştiu, că acest judeţ este con
dus şi administrat de un corp 
de funcţionari de elită, despre 
cari sunt convins, că din propria 
lor iniţiativă vor şti săşi facă 
datoria, şi cred că în această 
privinţă nici nu este nevoe de 
un imbold din partea mea.

Vreau însă să Vă rog de 
următoarele lucruri:

Funcţionarul să nu facă poli
tică militantă, cu atât mai puţin 
poate se fie agent electoral

Este sub demnitatea unui func
ţionar, ca el să se preteze la 
astfel de lucruri el nu mai este 
funcţionar.

Este depe altă parte şi sub 
demnitatea mea de a pretinde 
dela vreun funcţionar astfel de 
lucruri. Ştiu, că în trecut din 
partea antecesorilor mei cari n’au 
fost jurişti s’a făcut abuz şi no
tari, ba şi alţi funcţionari mai 
mari au fost forţaţi se facă po
litică militantă şi propagandă 
pentru un partid şi dânşii for
ţaţi au trebuit să o facă, eu Vă 
pretind chiar în interesul presti
giului D-vastre ca să Vă abţi
neţi de astfel de lucruri se re
spingeţi astfel de tentative şi să 
fiţi numai funcţionari.

Rog pe D-nii pretori îndeosebi, 
să comunice aceasta D-lor no
tari cu aceia, că eu nu sufăr nici 
un fel de propaganda din partea 
lor, pentru vreun partid, fie acela 
chiar şi partidul care este la 
putere, şi cer dela ei numai ad
ministraţie cinstită.

Mai departe: Vă rog un lucru 
să nu facem birocratism în ad
ministraţie. Dacă se spune, că nu 
poporul este pentru noi ci noi 
ppntru popor, atunci să se mai 
spună că nu lucrăm pentru a 
face acte şi a umplea archiveie 
ci lucrăm pentru menajarea ne
voilor reale ale populaţiei. Orice 
cerere a unui cetăţean să o re- 
zolvim imediat şi fără întârziere 
cii cea mai mare bună voinţă 
şi ediitate, după principiul latin: 
bis dat qui cito dat.

Eu Vă declar, că Vă aduc o 
inimă deschisă şi am cea mai 
mare bunăvoinţă pentru Dvoastră 
şi sper că şi D-voastră să ve
niţi cu aceleaşi sentimente, dar 
declar totodată, că pe de altă 
parte conform cu principiile 
noastre, voi suprima fără nici o 
considerare orice abuz şi ilega
litate.

Sperând deci că vom fi toţi 
împreună buni tovarăşi de muncă 
cred că vom putea face un lucru 
bun şi frumos în acest judeţ al 
cărui fii suntem cu totii.

Excrocii Internaţionali.
In atenţia D-lui Ministru de Interne.

Intrusul Franz Hartl ne dă iar 
de lucru şi nu se astâmpără. Aveam 
impresia că acest escroc, speculant 
şi murdar, spoliator, nu se mai gă
seşte în ţară, dar, iată o nouă trâz- 
nae care ne umple de scârbă.

Prin manopere şi malversaţiuni 
a reuşit a excroca pe o sărmană femee, 
D-na Barbu, din str. Şcoala de înot 
cu suma de 60.000 lei, bani ce-i avea 
strânşi spre aşi asigura bătrânetele
— fiind văduvă şi fără alt sprijin. — 
Căutând, şi mirosind spre aşi găsi o 
victimă a aflat-o. £ îngrozitor faptul 
ca tu om ce-ai crescut, muncit cu 
greu în ţara asta, să te vezi dintr’- 
odată deposedat de bruma de avere 
ce-ai strâns’o cu atât amar. Iar, 
culmea de un străin, beţiv ordinar, 
speculant ce reuşeşte totuşi, să’şi 
vândă marfa lui . — industrie de 
oglinzi — cu 30% mai scump decât 
aceaşi marfă produsă cu capital şi 
patroni români. Cine stăpâneşte ţara 
asta, adăpostul tuturor epavelor ce 
svârlă celelalte ţări? Şi datorită cui 
acest hoţ, — care a distrus complec- 
tamente pe fostul său patron.

Friedrich, — fost fabricant de 
oglinzi căruia i-a furat materialele, 
aducându-1 în sapă de lemn. iar azi 
e angajat şofer de pe urma pungă
şiilor acestui hoţ de industrie. Cui 
datoreşte Sibiul prezenta lui în oraş? 
Ei bine: Unui funcţionar,şef de auto
ritate, a spus’o chiar el în gura mare, 
chiar Hartl — că i-a dat o oglindă, 
şi că, nu-i este frică de nimeni.

Revenim: să se cerceteze capul:
— jalea ce-a svârlit’o în casa şi suf
letul D-nei Barbu — să se despăgu
bească femeia această nenorocită şi 
apoi să fie svârlit peste graniţă.

Credem că este timpul să ne 
lipsim de lipitoarele ce nu mai con
tenesc de a ne suge sângele.

E un strigăt ce isvoreşte din 
adâncul simţimintelor adevărat româ
neşti.

Avem hoţii noştrii indigeni, mai 
avem oare nevoe şi de specialişti 
străini ?

D-le Ministru, vă rămâne să inau
guraţi opera Dv. de purificare internă 
aici, în Sibiu, cu o faptă întradevăr ro
mânească, — expulzarea — căci ban
ditul a făcut cerere de incetăţenire 
la Min. de Justiţie sub No. 09954/25 
/. 928, cerere care Irebue r e sp in să !

Şi asta cât. mai repede Vom fi 
astfel lipsiţi şi de alte pungăşii, pe 
cari cu siguranţă că le pune la cale.

G. M.

Vinul otravă.
S’au dus vremile din străbuni, 

când vinul se făcea din struguri. 
Azi vinul generos de odinioară, 
dă rodul în laboratoarele falsi
ficatorilor de otravă. Şi de-ai 
înveselit o clipă sufletul tău a- 
mărât de totdeauna, române n’o 
datoreşti de loc bobului negru 
— ca sufletul falsificatorilor 
otrăvei negre.

Bacchus, a fost înmormântat 
cu o simplă formulă chimică. 
Zeii însă se răzbună! Pascal, 
Lest etc. au fost puşi la răcoare cu 
ajutorul propriilor lor răcoritoare.

Ţinem să felicităm pe Dnii 
magistraţi cari au lucrat în plină 
lumină şi fără menajamente.

Morţii otrăviţi de mâna crimi
nalilor era un motiv de a fi 
trimişi la ocnă, nu în conforta
bilul pension Văcăreşti, care se 
numeşte, de sigur din ironie, 
Închisoare.

Cu pilda de mai sus suntem 
siguri, nu putem încă* spune: 
Evrica!

O anchetă mult mai severă, 
cotrobăiala prin alte pivniţi im 
periale, chiar viticole... vor da 
mult mai mult de lucru magis
traţilor şi justiţiei noastre reu
şind să înspăimânte opinia pu
blică pe ce scară întinsă lucrează 
trustul falsificatorilor şi acelora 
ce ne otrăvesc momentul pe care 
noi, de fapt, naivii avem credinţa 
că ni’l înveselim.

Eu, ca supremă şi poate sin
gură pedeapsă aşi propune urmă
toarea: să li- se deie să bea ei, 
— falsificatorii criminali — tot 
vinul ce s’a găsit falsificat.

N’am zis bine!?
G. M.

Datoria noului 
prefect.

Odată alegerile trecute se in
cumbă Dlui Prefect una din gre
lele sarcini, ce pot fi puse’n 
practică, prin faptul că dl Dr. Ste
fan face parte din generaţia care 
este menită s’o pregătească pe 
cea viitoare. Tânăr, sunt sigur, 
că este stăpânit de elanul nece
sar unei pregătiri, umane, sociale 
şi culturale ce este dator s’o facă 
ţăranilor, peste al cărui judeţ 
este părinte.

Un program bine schiţat care 
să cuprindă o ofensivă a cărţii 
româneşti, căci în mare parte 
scriitorii şi marii nostrii poeţi 
sunt, şi de nu se vor lua măsuri, 
vor rămâne necunoscuţi mase
lor. Să cităm nume ? Ei bine; 
avem un Eminescu, un Alecsan- 
dri, un Creangă, un Odobescu, 
un Gr. Alecsandrescu, Gârleanu, 
St. O. Iosif, Carageale, şi marele 
romancier ardelean Rebreanu 
cari, — poate greşesc!? — sunt 
în mare parte necunoscuţi şi e 
păcat, căci ce-i citaţi mai sus 
închid în paginile lor toată poe
zia, durerea şi dorurile româneşti. 
Prin conferinţe, prelegeri, ţinute 
săptămânal în satele judeţului, 
s’ar putea obţine o primenire 
intelectuală şi civilizată a ţăra
nului.

Ştim, avem, „Astra“. Face însă 
prea puţin, sau nu poate face 
mai mult. Şi aici stă răul.

îmi pare, sau sunt chiar sigur, 
că Prefectura judeţului dispune 
de un oarecare fond care ar pu
tea fi întrebuinţat pentru a se 
putea tipări din scrierile româ
neşti, — broşuri — cari, apoi 
să fie împărţite gratuit la sate.

Ei bine, dece să n’o facem 
acum când e nevoe ca ţăranul 
să’şi mai înalţe sufletul şi nu 
tărât la infinit în politică, care 
numai vrajbă poate aduce. Căci, 
Die Prefect, nu este deajur.să 
„intrarea în legalitate“ ci intra
rea şi în putină civilizaţie.

M.

Păduchii satelor!
Un nou păduche liberal am 

descoperit în persoana mecani
cului D-tru Oancea din Sângătin, 
ginerele primarului loan Bozan 
din aceiaşi comună.

Numitul păduche, fiind gine
rele primarului, îşi închipuie că 
totul îi este permis şi dé aceea 
reţine „Tribuna“ adresată de noi 
lui Samoilă Bozan, fost voluntar 
şi invalid de răsboiu. Abonatul 
şi-a plătit ziarul, iar păduchele 
liberal îl citeşte. A fost prins în 
fapt în ziua de 6 Nov. a. c. de 
dl consilier comunal Ili-e Mărgi
nean Radu.

De altfel despre Consiliul Co
munal (liberal) din Sângătin ne 
vom mai ocupa!

Desfacerea firelor de 
bumbac.

Ministerul Industriei şi Comerţului 
a comunicat următoarele Camerei de 
Comerţ şi de Industrie din Sibiu:

Prin Ministerul Afacerilor străine 
am fost sesizaţi că fabricanţii englezi 
de fire de bumbac se plâng că se 
vând pachete de provenienţă alta de
cât cea engleză, însă etichetate cu 
inscripţiuni de limba engleză, în scop 
de a induce pe consumatori în eroare 
asupra originei mărfei.

Cum întrebuinţarea etichetajului în 
limbi străine nu este oprită nici la 
noi, nici în alte ţări atât timp cât este 
mărginită la respectarea deciziunilor 
speciale, a legilor mărcilor de fabrică 
şi principiilor generale de concurenţă 
loială, socotim că chestiunea mai sus 
relatată trebue urmărită cu cea mai 
mare atenţiune.

In adevăr, unii comercianţi de fire 
de bumbac întrebuinţează etichete cari 
au pe ele imprimat în englezeşte 
cuvintele „English Manchester, best 
extra hard“ în litere mari şi groase, 
iar în litere mai mici „divided in the 
manner of“, ceeace nu înseamnă că 
acel bumbac este de origine engleză, 
dar că este măsurat şi cântărit ca cel 
englezesc din Manchester. Acest fapt 
a detarminat Camera de Comerţ din 
Manchester să declare că întrebuin
ţarea etichetelor mincinoase, atacă 
într’un mod destul de serios, desfa
cerea bumbacului englez în România.

In această materie avem deciziu- 
nea acestui Minister No. 31,705/925, 
care ocupându-se cu desfacerea fire
lor textile ce se vând în pachete, în 
art. 1 conţine următoarele:

Art. 1. Firele textile ce se vând în 
mosoare, suluri, jurubiţe, gheme, etc. 
fabricate în ţară sau străinătate vor 
purta următoarele inscripţiuni.

A. Pe fiecare pachet sau cutie cu 
textile, se vor afla următoarele indi- 
caţiuni:

a) Greutatea netto a conţinutului.
b) Numărul mosoarelor, ghemelor, 

sculurilor, jurubiţelor etc.
c) Grosimea firului.
d) Lungimea firului din mosoare, 

gheme, sculuri, jurubiţelor etc.
e) Ţara de origine şi numele fa

bricantului.
B. Pe fiecare ghem, mosor, scul, 

jurubiţă etc., pe eticheta respectivă se 
vor pune următoarele indicaţiuni:

a) Lungimea firului.
b) Grosimea firului. ,
c) Ţara de origine şi marea fa

bricantului.
Toate aceste inscrfpţiuni vor fi 

scrise în limba română, indicaţiunile 
de măsură fiind pe sistemul metric.

Pe lângă aceste inscripţiuni, se 
tolerează ca fabricantul să pună şi 
şi alte etichete scrise în limba străină 
şi cu indicaţiunile de măsură în alt 
sistem decât cel metric.

Hoţul de păgubaş,
Cuprins,. în sfârşit de remuş- 

cări a venit să-şi recunoască 
greşeala.

îmbrăcat cu o blană de vidră, 
— azi când unii negustori au ră
mas fără cămaşe — care la 
costat cu siguranţă multe carate, 
milog, cu lacrimi de crocodil, 
ne-a vizitat — avem martori — 
redacţia, cerşindu-ne să-l gra- 
ţiem.

A stăruit, s’a îngenunchiat s’a 
cramponat şi văzând că nu merge 
a vrut să-mi plătească osteneala 
pusă în articolul precedent care 
spunea, el, că e o bijuterie; 
poate sigura din bijuteriile dsale 
care îl arde. Mi-a fost milă de 
această decăzătură umană de 
acest hoit, ce a ajuns să-şi cum
pere cinste cu bani şterpeliţi.

D-le Georgescu! Şti ce-ai îi 
meritat pentru gestul D-tale?’
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însemnări
Intr’o lună de zile, Dimineaţa 

a adunat aproape patrusute de 
mii de Lei pentru statuia lui 
Eminescu pe care un harnic co
mitet, compus din câţiva intelec
tuali ieşeni s’a decis să o ridice.

Faptul merită să fie însemnat 
aici, drept una din minunile epo- 
cei noastre. Am citit, zi cu zi 
numele subscritorilor din Dimi
neaţa, şi au fost câteva note de 
detaliu cari merita a fi subliniate: 
a fost întâi, subscripţia câtorva 
copii de şcoală. Clasa cutare 
dela liceul cutare . . .  Este un 
semn al vremii:

Azi, când poeţii aspiranţi la 
gloria veacurilor care nu ştiu bine 
cine a fost Eminescu, copiii din 
şcoli îşi dau banul sărăciei lor — 
banul destinat ciocolatei şi cine
matografului — pentru statuia lui 
Eminescu.

A fost al doilea, subscripţia 
şoîeriilor din piaţa Atheneului 
din Bucureşti.

Da, da — şofeurii — au adunat 
ban cu ban, o mie cinci sute de 
lei, pentru statuia celui mai de 
seamă poet român.

Semne bune pentru ziua de 
mâine. Şi când ziua de astăzi 
este aşa de tristă, să sa lutăm 
cu entusiasm aceste semne bune 
ale viitorului.

St. O . Io s if .
încă un bust — încă o inaugu

rare! Şi totuşi,nu vom găsi cuvinte 
de laudă pentru comanda în bronz 
a lui St. O. Iosif, ce trebuia să se 
inaugureze Duminecă 18 cor la Bra
şov — pentru că nu îşi are locul o 
statue atât cât opera lui St. O. losif 
nu e răspândită cu veneraţie.

întâi era dator ministrul să ceară 
reprezentarea pieselor »Cometa« şi 
»Legenda funigeilor« într’o montare 
care să facă cinste dispărutului.

Al doilea, pentru ca să nu se inau
gureze figura unui nume necunoscut 
— acelaş minister avea datoria inte
lectuală să pregătească o ediţie na
ţională a poeziiilor lui losif.

Pentru scriitori întâi monumentul de 
hârtie şi apoi cel de bronz. întâi gân
durile lui, şi abia pe urmă mutra lui 
exterioară de om ca toţi oamenii.

*

— Se anunţă din Londra că 
Sir Thomas Geecham lucrează 
în mod activ la crearea unei 
Opere Imperiale permanente. 
Noul teatru urmează să fie prin 
dimensiunile lui cel mai mare
teatru din lume.

*
— „Nobile". Acesta este titlul 

unei operete care se joacă la 
Moscova cu mare succes şi în 
care cunoscutul explorator ita
lian, generalul Nobile este ridi
culizat.

*
— Opera oraşului Berlin şi-a 

încheiat ultimul exerciţiu cu un 
deficit d e '244.000 mărci aur.

Te scutesc... S’aşterne scârba. 
Un sfat, însă: fugi, fugi, ascun- 
dete, făte mic, mic de tot, ra- 
deţi mustaţa, sprâncenele, părul 
şi pleacă departe, în scorburi de 
pădure, unde pasăre să nu te 
găsească sau să te recunoască. 
Aici, în Sibiu n’ai ce căuta m’auzi!!?

Dar şi atunci...........

I d e i
lo a n  L u p u  „Povestitorii 

unguri ardeleni“ Cu o prefaţă de 
Liviu Rebreanu. Editura Funda
ţiei Culturale Regele Mihai.

Antologia Dlui loan Lupu pre
zintă publicului românesc, în tra
ducere, câţiva dintre povestitorii 
unguri. In prefaţa pe care o face 
acestei culegeri Dl L. Rebreanu 
caracterizează succint, nu litera
tura celor câţiva, scriitori traduşi 
ci întreaga literatură a Ardealu
lui fie ea ungurească, germană 
sau românească în felul urmă
tor. „Transilvania este leagănul 
unei literaturi cu totul specifice 
nu numai pentru unguri, dar şi 
pentru noi şi pentru germani. 
Scriitorii născuţi aici au cu toţii 
o trăsătură comună care s’ar 
putea numi eticism. Arta acestor 
scriitori nu e niciodată un singur 
joc de cuvinte, sunete sau in
tenţii. Scriitorul ardelean mai 
mult parcă decât cel din alte 
părţi, se simte legat veşnic cu 
pământul şi socoteşte arta ca un 
apostolat. Deaceea şi literatura 
reoglindeşte mai puternic sufle
tul poporului cu dorurile, bucu
riile şi speranţele sale“.

Rândurile acestea concertă în 
mod fericit cu multe din carac
terizările critice despre autorul 
fiecărei bucăţi traduse pe care 
le-a formulat D. loan Lupu şi 
din toate Ia un loc transpiră 
ideologia unei literaturi popora
niste, ceea-ce se strevede de 
fapt din înseşi nuvelele şi schi
ţele: „Bătrânul fierar“ de Elek 
Benedek; „Sărmana Iulica“ de 
Maria Berde; „încercarea" de 
Dominic Gyallay; „Un Săcui tra
ge să moară“ de losif Nyiro; 
„Spre casă“ de Dionisie Sipos; 
şi „Luleaua“ de Géza Tabăry.

Mulţumim Dlui Lupu că ne-a 
dat în româneşte câţi-va din pro
zatorii unguri ardeleni, cei mai 
de seamă, sprijinind astfel cu 
fapta începutul unei confraterni- 
tăţi spirituale între literatura noas
tră şi cea minoritară.

*
— Revista vieneză „Die Bühne“ 

a publicat în numărul din 23 Fe
bruarie 1928 un articol ilustrat 
despre arte poporală română.

Nebuni şi „Cuminţi“.
Din spitalul comunal dela Milano 

a fugit de curând un nebun numit 
Gatti. Era un bolnav liniştit şi se 
bucura de oarecare libertate, ca gră
dinar al ospiciului. Numai din când 
în când devenea subit furios, pentru 
câteva zile. Atunci, administraţia 

'ospiciului era nevoită să-l pună în 
cămaşă de forţă şi să-l închidă în 
camera tapetată cu plută.

Dispariţia lui Gatti a ridicat în 
picioare toată poliţia milaneză. Au 
trecut opt zile de căutări zadarnice, 
când, într’o seară, Gatti s’a întors sin
gur în ospiciu şi a declarat directo
rului :

— Doctore, cer cu insistenţă să fiu 
primit iar în ospiciu. Am fugit cu 
speranţa că voi trăi mai bine. Insă 
numai decât m’am simţit singur. Viaţa 
între oamenii sănătoşi e o imposibi- 
bilitate, scumpetea e monstruoasă. 
La fiecare pastrebue să te fereşti de 
primejdii. Şi, în sfârşit, ei fac mereu 
aceiaşi şi aceiaşi politică neroadă. 
Sunt neruşinaţi. N’au decât gânduri 
şi gusturi desfrânate, şi preocupări 
de care noi, aci în ospiciu, habar 
n’avem. Aci trăim, după cum m’am 
convins, mult mai liniştiţi şi mai cu 
judecată.

F a p te
Teatrul german.

P rin ţesa  d in  C hicago Operetă 
cu muzica de Em. K alm an şi pro
za de Iu liu s B ram m er şi A lfred  
G rünw ald, cu trupa ansamblului de 
operetă vieneză.

E dat Sibiului să se desfete din 
plin. Ansamblul vienez ne oferă sa
vuros din ceea-ce se numeşte operetă 
şi încă de cea mai veritabilă marcă. 
Cu Prinţesa din Chicago să spunem 
subiectul: Un club de D-şoare din 
Chicago — America — trimete în fie
care an în Europa, câteva din mem
brele ei, şi aceea care reuşeşte să 
obţină un succes, care să merite în- 
tradevăr o admiraţie unanimă pri
meşte un premiu de un milion de 
dolari. In opereta Princesa din Chi
cago acţiunea se petrece la Buda
pesta. O americană din clubul Jongs 
Ladies, Miss Mary Lloyd, se află în 
oraşul de mai sus. Caută senzaţiona
lul, pe care îl găseşte în persoana 
Prinţului de Sylvaria. El nu acceptă 
curtea şi avansurile americanei. In 
actul doi, americana — prin secretarul 
ei — oferă un preţ fabulos pentru 
vechiul castel al Prinţului, care e 
sărac şi e nevoit să se însoare cu o 
verişoară a sa Prinţesa Mari de Ro
semarie, tot săracă.

Prin intermediul şi stăruinţa Mi
nistrului de finanţe al prinţului, reu
şeşte să obţină castelul. Americana, 
însă, s’a îndrăgostit de Prinţ. Actul 3 
soseşte tatăl lui Miss Mary Lloyd, 
Tip cu concepţii şi pretenţii americane, 
căci el este Regele wurstului...

Tatăl acceptă; mica intrigă, căci 
prinţul află rostul prezenţei ei în Eu
ropa. Se supără şi nu mai crede 
nimic.

In actul patru desnodământul logic 
ca în toate operete. Prinţul se însoară 
cu Miss Lloyd, secretarul americanei 
„un israelitu“ se căsătoreşte cu Prin
ţesa de Rosmarie şi toate sunt bune.. 
Opereta spirituală şi plină de umor 
dela început, se râde mult şi sănătos 
până la sfârşit.

Acţiunea încheiată cu foarte mare 
măestrie.

Opereta s’a bucurat de o inter
pretare ideală în frunte cu Dl W a- 
naus, care în secretarul ne-a dove
dit că este un mare comedian ce 
nuanţează pointele cu o artă desă
vârşită. Dsoara M argit K üne în 
Prinţesa Rosemarie, mult umor fin, 
discret şi plină de farmec. E pur şi 
simplu delicioasă în pelticia ei. Dl 
F eidm an  în Ministrul de Interne o 
foarte reuşită compoziţie şi plin de 
veridic, Dl Ö ekm ann în tatai. Am 
fi răi dacă l’am uita pe dl Lagrange.

Pentru punerea în scenă, pentru 
evidenţarea şi detaliul spiritului care 
domneşte în cele patru acte, scrise 
de ] . bram m er şi A. G rünw ald  
să-i mulţumim regisorului; dlui W ies-  
ner. Iar pentru rolul Ministrului de 
finanţe, să-l felicităm tot pe dl W iesner.

D-şoara Nel l y  P irchhoff în rolul 
Prinţesei din Chicago ne-a dovedit 
că arej3uţină înrudire cu teatrul. Cu 
un temperament şi o exteriorizare in
teligentă, plină de parfum autentic fe- 
menin a ştiut să cucerească sincere 
aplauze. A biruit un foarte frumos 
succes.

Dl W en g ersk i: tenor... spune 
D-lui, dar eu nu-1 cred.

Figuraţia destul de inteligentă iar 
montarea, având în vedere mijloacele 
de cari dispune teatrul, fastuos.

Să nu uit dansurile „Americane“ 
îndrăcite şi elegante: duo-ul Wanaus 
şi Künl.

Muzica, se spunem că e de Kal- 
mann şi cred că am scris deajuns.

Cu autoritate şi fină nuanţare a 
dirijat partitura maestrul de orchestră, 
dl Dr. W illy  Schönher.

In general, un spectacol care me
rită laude şi trebue văzut. 
__________________________G. Mii ea.

Expediţia rusească Pamir a 
descoperit în Asia centrală un 
teritoriu de 2500 m. pătraţi, 30 
gheţare şi piscuri între 5000 şi 
7000 înălţime.

Oameni
— O singură noapte. Operetă în 

trei acte. Muzica de Robert Stolz 
libretul de Jakobsohn şi Őstreicher.

Eri seară, ín faţa unei săli arhi- . 
pline, a avut loc premiera de mai sus, 
cu un succes ce se înregistrează cam 
rar. Acţiunea; muzica de o frumuseţe 
încântătoare şi dansurile bisate, toate, 
au asigurat acestei operete un succes 
real. La aceasta au contribuit D-na 
M. Moli, cu o vervă, şi un tempera
ment tineresc împreună cu inepuiza
bilul W/anaus, care s’a întrecut pe 
sine. Au fost bine, până şi D-na 
Pirchhoff cu Dl Wingerski, Dnii Bek- 
mann şi Lagrange au complectat 
ansamblul acestei minunate operete 
contribuind în largă măsură. Vom 
reveni în numărul viitor. La pupitru 
maestrul Max Schönherr.

M

Geanta unui bijutier.
Bijutierul Poliani din Milano nu se 

despărţea niciodată de o geantă destul 
de mare, de piele neagră. Nişte 
bandiţi îl pândeau, cu scopul de a-1 
jefui la prima ocazie. Intr’o seară, 
au reuşit să-l atace după ce se dă
duse jos din tramvai şi mergea spre 
casă. Luându-i într’o clipă geanta, 
bandiţii au dispărut într’un automobil 
care îi aştepta. Dar bijutierul a de
clarat la poliţie, că nu i s’a furat 
decât geanta, deoarece nu purta în- 
trînsa bijuterii, ci numai sandwiciuri 
brânză, etc.

— Din iniţiativa cercurilor 
române şi greceşti a luat fiinţă 
la Atena o cameră de comerţ 
greco-română. In comitetul ca- 
merii de comerţ care e condusă 
de dl. Mănescu, ataşatul comer
cial român la Atena, au intrat 
5 mari comercianţi din Atena şi 
Pireu şi 5 comercianţi din Ro
mânia. Problema principală a 
camerei noui va îi inaugurarea 
unor tratative în vederea în- 
cheerii unui tratat comercial între 
România şi Grecia.

*

— Rugăm iubiţii nostrii cetitori 
să binevoiască aşi achjta costul 
abonamentului cât mai neîntârziat, 
având în vedere greutăţile extra- 
ordinere cu cari luptăm. Credem 
că cetitorii noştri apreciază aşa 
cum se cuvine sforţările noastre 
şi e o chestiune de bun simţ şi 
demnitate ca fiecare cetăţean 
să-şi facă datoria şi să nu mai 
aştepte să fie individual solicitat. 
Avem mii de cetitori, cari de o 
jumătate de an şi mai bine, pri
mesc regulat ziarul, fără să fi 
plătit nimic şi ne place să cre
dem că cetitorii noştrii nu sunt 
chilipirgii şi nici pomanagii ci 
oameni de caracter. E un lucru 
ştiut, că orice abonament se plă
teşte înainte şi faptul că ziarul 
nostru e cel mai eftin, 120 Lei 
anual pentru ţărani şi 150 pentru 
intelectuali, comercianţi şi indus
triaşi ne îndreptăţeşte să [credem 
că fiecare va trimite cât mai 
neîntârziat prin mandat poştal 
pe adresa noastră str. Pintenului 
No. 23 Sibiu.

loan Maxim
advocat

şi-a mutat cancelaria advocaţială în

Bucureşti
Calea Griviţei No. 60.
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Informatiuni.
— Chestii Voluntăreşti. Cu 

moartea d-lui profesor I. Velovan 
preşedinte al Reg. U. F. V. din 
Sudul Transilvaniei se va forma 
un nou comitet de conducerea 
Domnii Henteş Ionel şi Ioachim 
Bârsan după preluarea biroului 
vor hotărî o adunare generală 
extraordinară de constituire.

*

In sp e c ţii . Dl Inspector 
Botez din Ministerul Instrucţiunii 
a făcut în ziua de 10 Noemvrie 
inspecţie la Şcoala de Arte şi 
Meserii din Miercurea, unde a 
constatat ordine şi muncă inten
sivă, aducând elogii dlui Zugră- 
vescu Perra, noul director. Se 
adevereşte cele scrise de noi 
într’unul din numerele trecute, 
când am afirmat că prin numi
rea ca director a dlui Zugră- 
vescu s’a făcut o alegere foarte 
bună şi şcoala va prospera şi 
va fi de un real folos societăţii.

Ar fi de dorit ca Ministerul 
Instrucţiunii, Prefectura Judeţu
lui, Camera de Industrie şi Co
merţ şi Comuna Miercurea pe 
anul viitor sa dea fiecare câte 
o subvenţie mai mare pentru a 
se înfiinţa şi aceste secţiuni şi 
a se da o desvoltare şi mai mare 
unei instituţii de mare folos pen
tru viitor.

Personalul didactic a fost re
organizat de noul director, după 
capacitate şi aptitudinele fiecă
ruia, pentru a putea depune fie
care în parte un efort mai mare.

Deşi în acest an şcoala nu 
posedă decât 3 secţii: lăcătuşe- 
rie (mecanică) tâmplărie şi do- 
gărie pe anul viitor se va înfi
inţa (prin bunăvoinţa celor în 
drept) o secţie de fierărie şi ro- 
tărîe, bineînţeles având localuri 
corespunzătoare.

*

— Consiliul orăşenesc al ora
şului Mediaş în şedinţa din 
9 Noemvrie a. c. a pertractat 
despre schimbul terenului din 
piaţă, proprietatea comunităţii 
ortodoxe cu un alt teren favoa-r 
bil în vederea construcţiei ca
tedralei ortodoxe în aceeaş lo
calitate. Consiliul orăşenesc a 
fost obligat la plata de suma 
de 4,800.000 Lei ca despăgubire 
în favorul comunităţii ortodoxe 
din Mediaş. Suma susnumită a 
fost procurată dela Cassa gene
rală de credit în Sibiu cu obliga- 
mentul de amortizare.

*

Minorul Bucur Muntean de fel 
din Răşinari a furat în noaptea 
de 30 Octomvrie dela voiajorul 
loan Demetrian din Piaţa Gării 18 
ceasuri şi două cuţite. între timp 
a vândut pe preţuri derizorii 7 
ceasornice, iar restul de 11 s’au 
găsit asupra sa la stâna de oi, 
proprietatea tatălui său. Banii 
i-a cheltuit Ia joc de cărţi. Cu 
actele dresate a fost trimis 
Parchetului.

— In ziua de 9 Noemvrie a. c. 
s’a iscat un foc la şura locuito
rului Ion Stoica Licuţ din Veneţia 
de jos, care fiind alimentat de 
vânt a distrus în timp de o oră 
grajdurile şi şurile a zece gos
podari.

— Din Constanţa se anunţă că 
în sudul Dobrogei, pe costa Mării 
Negre în special în regiunea 
Mangalia şi Balcic, Cavarna şi 
Ecrene s’au înregistrat fenomene 
curioase. Terenurile au crepat pe 
o mare întindere şi sau depla
sat, iar nivelul apei a crescut pe 
alocuri, ceeace dovedeşte că 
scoarţa pământului s’a adâncit. 
In apropriere de Ecrene unpărău 
care se varsă în mare a dispă
rut cu totul. Multe case din 
Cavarna şi balcic au suferit avarii.

*

— In ziua de 8 Noemvrie a. c. 
a avut loc în Şercaia sfinţirea 
bisericii gr. or. ridicată de popor.

*
— Se anunţă din Belgrad, că 

de curând a fost deschisă calea 
ferată pe şlepuri pe malul drept 
al Dunărei Ia Poarta de fer. 
Ziua va fi folosită pentru comer
ţul de vapoareprin locomotive de
osebite. Prin acest nou procede 
parcursul e redus dela 12 ore 
la 27 minute.

♦

— La 12 Noemvrie a. c. a 
sosit în portul Constanţa vaporul 
,.Dacia“ cu o încărcătură de 
treisprezece vagoane de peşte 
sărat provenind din Rusia.

*

— Vaporul „Oituz“ al socie
tăţii maritime române a suferit»
avarii la plecarea sa din Anglia 
spre Pireu în portul Dover din 
cauza ceţei dese. După aceasta 
„Oituz“ a fost ancorat în dover 
unde a rămas două zile. Comisia 
de experţi a stabilit că avariile 
nu sunt grave.

Preşa străină despre 
guvern.

Neue Freie P resse Viena.
Dl. Iuliu Maniu trăeşte triumful 
de a veni la cârmă tocmai în 
zilele de aniversare în care dân
sul a jucat marele său. rol în 
istoria poporului român.

* .

Praga. Venirea la guvern al 
d-lui luliu Maniu însemnă o 
guvernare pacinică bazată pe 
muncă şi democraţie sinceră.

♦

Giornale d ’ltalia-Roma.
Victoria partidului naţional-ţără- 
nist se bazează pe popularitatea 
şi încrederea maselor. Venirea 
lui la guvern înseamnă sfârşitul 
frământărilor politice interne.

*
Slovo-Soffia. Bulgaria spe- 

rează la ameliorarea relaţiilor 
între România şi Bulgaria.

*

Belgrad. Guvernul jugoslav 
se bucură de venirea la putere a 
d-lui Maniu care se sprijină pe 
majoritatea indiscutabilă a po
porului român.

*

Le Temps-Paris. Criza poli- 
lică în România nu a putut fi 
soluţionată altfel, decât prin si
tuaţia, creată însuşi de poporul 
român.

Din străinătate.
— Academia de ştiinţe în 

Moscva a primit o comunicare, 
că în cursul săptămânei trecute 
a căzut un meteor imens întrun 
sat din Siberia, in cădere meteorul 
a distrus o clădire în două etaje, 
construită din beton armat şi 
câteva căsuţe mici împrejur. 
Meteorul a pătruns adânc în pă
mânt provocând o gaură asemă
nătoare cu un crater. Opt per
soane au fost ucise.

Locuitorii cuprinşi de panică 
au părăsit satul. Abea a doua 
zi sau întors îndărăpt fără aşi 
da searrm ce s’a întâmplat. O 
comisiune ştiinţifică a fost trimisă 
în sat pentru a constata efectele 
căderei meteorului.

*
— In anul şcolar 1927/28 au 

funcţionat în Ceho-Slovacia 1722 
şcoale primare şi civile în 
total 7411 clase, 271.617 şcolari 
şi 11.404 învăţători.

•f-

— Expediţia pentru cercetarea 
cauzelor cutremurului în peninsula 
Crimea, care după s’a reîntors la 
Sebastopol a stabilit,că cutremurul 
este a se deduce dela scăderea 
fundului mării. Aşezarea se în
tâmplă foarte încet, fără a avea 
caracterul unei catastrofe.

*
— Din Belgrad să anunţă, că 

construcţia podului peste Dunăre 
între Belgrad şi-Panciova (Pan- 
cevo), executată de firma ber- 
lineză Siemens în contul repa
raţiilor, continuă îmbucurător. 
Acest pod e cel mai mare în 
Europa şi va lega nouile pro
vincii de Sârbia. Podul va avea 
şapte picioare cu o bază de câte 
200 vii2, dintre cari două au fost 
aşezate, iar celelalte cinci vor 
fi isprăvite pănâ la sfârşitul 
anului 1929. Construcţia podului 
necesită cheltueli de 28 milioane 
mărci aur. Peste 600 de munci
tori lucrează la construcţie zi şi 
noaptea fără întrerupere. In pri
măvară se va începe construcţia 
de fer a podului. Până în prezent 
au sosit 100 vagoane piese de 
fer din Germania. Timpul favo
rabil şi nivelul scăzut al apei 
sunt foarte priincioase con
strucţiei. .

*

— După statistica din 1926 lo-
cuesc în România 16,679.341 de 
cetăţeni. Din aceştia sunt 
12,328.406 români (75%), 1,412. 
783 unguri (802%), 717.794 ger
mani (42%), 1,238.914 jidani
(63%) şi 931.444 alţii.

*
— Petrogradul după ultimul 

recenzământ numără 1,724.200 
de locuitori (853.500 bărbaţi şi 
870.700 femei), adecă un spor 
de 73.300 persoane faţă de anul 
trecut.

*
La Colchester în Anglia a avut 

loc, ca în fiecare an, un festival 
de stridii. Colchester e sediul 
principal al pescuitului de stridii. 
Au fost prezenţi patru sute de 
oaspeţi, cari au consumat 11 mii 
de stridii.

Descoperirea oraşului 
Arcideva.

întreaga aşezare a oraşului 
Arcidava. descoperit lângă Târgul 
Murăş e în întregime o vie do
vadă e unei epoci de viaţă a 
poporului Dac. Frontiera mun
ţilor Gurghiului şi al Ciucului 
numită „Valum Dacium“ (valul 
Dacilor) a despărţit spre nord 
Geţii, Sciţii şi Dacii de trupele 
romane, cari ocupaseră sudul şi 
colonizară regiunea dela Cristeşti 
pe o suprafaţă de 70hectare. După 
retragerea Romanilor (271 d. Chr.) 
cetatea împreună cu conţinutul 
ei a rămas drept moştenire a 
poporului dau. In afară de obiec
tele edilitare sau găsit o su
medenie de lucrări tehnice, vase 
roş colorate şi împestriţate cu 
modele, cruciuliţe,sandale (opinci) 
ş. a. m. d.

Lângă cuptoarele dela Cristeşti 
s’au găsit câteva vase de topit 
metale, precum obiecte gata lu
crate, cercei, brăţări, vase orna
mentate, farfurii, vase de bucă
tărie în diferite forme, geamuri, 
şi sticlării, răşniţe, mori de mână, 
ace de cusut de os de peşte, 
ace de păr fin sculptate, banii 
urne ş. a. m. d.

Sibiu, la 16 Noemvrie 1928.
V. P. Barcianu.

*

— Dr. E. 11 c u ş i u fost asistent 
la clinicele de nas, gât şi urechi, 
din Cluj, specializat ia clinicele 
din Berlin şi Viena dă consultaţii 
dela orele 4 —6 ‘ p. m. în str. 
Regina Maria 18 Etaj.

*

— A apărut No- 9 (Septemcrie 1928) 
din revista „Viata Românească", cu 
următorul variat sumar: Damian 
Stănoiu. Aşa a lăsat Dumnezeu; 
Dan Bădăreu, Franceza noastră; 
V. V. Georgescu. încercare asupra 
menirii romanului; Cezar Petrescu, 
Avanca, stima lacurilor; N. Tolu, 
Umanitarismul lui Tolstoi şi pogro
murile din Basarabia; A. Dominic, 
Cântecul Pomului; M’hai C. Raten, 
Memorial (Note de călătorie în Spania), 
Donst. I. Vişoianu, Croinica externă 
(Pactul general de renunţare la răz- 
coiu zis şi pactul Kellog); Recenzii 
de Octav Botez, P. Constantinescu-Iaş.

— S’a pus sub tipar în Editura 
„Ancora , Benvenisti un volum pentru 
copii „Poveşti cu haz şi cu tâlc“ 
de Alice Gabrielescu.

Volumul va fi ilustrat cu numeroase 
desene în culori de ]iquidi.

— In curând va apărea „Un prânz 
de gală“ de D. D. Patraşcanu, Editura 
„Naţională“ S. Ciornei.

Cu acest volum se începe o colec
ţie scriitorilor români“.

A apărut „Umanitarismul“, Anul I, 
No. 2—3 — Semnături: E. Relgis. 
Romain Rolland, C. G. Costnath 
Tagore, E. Ferrero, Barthelemy de 
Ligt, Gustave Dupin, Hans Muennisch, 
etc.

Publicaţiune.
Se aduce la cunoştinţă persoanelor 

interesate care au diestruni pendinte 
de Comisia Mixtă de Recheziţie că; 
lista cauzelor care se vor desbate, 
este afişată cu trei zile înainte de 
şedinţa, la Primăria Oraşului Sibiu 
camera Nr. 17.

Şedinţele se ţin totdeauna Lunia 
dela ora 4—6 d. m. Cauzele acelora 
care nu vor fi trecute pe tabel nu 
vor fi desbătute decât în cazuri ur
gente şi când vpr fi toate părţile de 
faţă.
Preşedintele-Comisiei Mixte de Rechiz.

Prefect: Dr. Coriotan Ştefan.
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Publicatiune.
«Prin ordinul circular dat de Onor. 

Minister de Finanţe cu Nr. 295.393 
din 7 Nov. 1028, ni se comunică că 
a ajuns la cunoştinţa Ministerului 
faptul, că unele Bănci atunci când 
acordă împrumuturi pe cambii, pri
mesc de la debitori aceste cambii în 
alb, la care impozitul proporţional 
este calculat cu 0,25 %, ca pentru 
cambiile cu scadenţa până la 6) şase) 
luni.

La termenul de plată convenit, dacă 
debitorul nu-şi îndeplineşte angaja
mente de plată, Bănciile complectează 
cambiile cu data emisiunei şi terminul 
de plată numai în limita termenului 
de şase luni atât cât este valabil 
timbrul, cu toate că termenul împru
mutului a fost mai mare de şase luni.

Cum cazuri de aceste sunt. foarte 
dese şi se întâmplă de foarte multe 
ori ca înaintea judecătoriei sau Tri
bunalului partea adversă să ridice 
chestiunea originei cambiilor cari în 
realitate au o dată mult anterioară 
datei emisiunei, punem în vedere tu
turor instituţiunilor bancare din cu
prinsul acestui judeţ, că atunci când 
primesc poliţe în portofoliul lor, aceste 
cambii trebuesc complectate cu data 
emisiunei şi scadenţei, cunoscând că 
dacă se vor întâmpla cazuri când 
aceste poliţe în alb vor fi prezentate 
în faţa instanţelor judecătoreşti com
plectate ulterior în aşa fel că aceste 
date nu corespund realităţei, Ministerul 
va aplica legea cu toată rigoarea fără 
a admite părţilor nici o dispensă sau 
reducere de amendă».
p Administrator financiar:

C. Opri şan.
Şeful Serviciului: 

Suma.

Publicatiune.
Conform Ord. Circular Adm-tiv.
Nr. 98/928 al C 7 A. serv. Int.

Toţi Invalizii,Orfani şi Văduve deRăzboi
de pe teritoru! Oraşului Sibiu, se va 

prezintă la Cercul de Cecrutare Sibiu 
(biroul pensiunilor) începând cu ziua 
de 19 Noemerie 1928 ora 15—17 
pentru a se înscri cu cantitatea de 
lemne necesare, contra cost pe care 
le va primi dela dep.Reg. de subs. C. 7.A.

Invalizii, Orfani şi Văduvele de război 
vor prezintă actele dovedito'are, că în 
adevăr sunt înscrişi în Registrul de 
I. O. V. al cercului de Recrutare 
aceasta numai până ' la data de 
28 Noemerie 1928.
Comand. Cerc. de Rec Sibiu:

Loc. Col. Georgescu.
Şeful Bir. Pensiei: 

Plot, Adâncu.

Nr. 2488 port. 1928.
Publicaţiune de licitaţie.

Subsemnatul portărel pe lângă 
Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunii Nr. 7321, 7323/928 
şi Nr. G. II. 4354/1928 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului
H. Feder reprez. prin advocatul Dr. 
Mátyás Lazár contra . . . loc în Bradu 
pentru încasarea creanţei de 8384 
Lei şi accesorii .se fixează termen de 
licitaţie pe 17 Decemvrie 1928 ora 
4 d. m. la faţa locului în Bradu Nr. 
60 unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică, judiciară vite, car, lemne şi 
alte objecte în valoare de 35300 Lei 
în caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea care e de încasat 
face 8384 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din conform decizului 
iar spesele până acum staverite de 
4626 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

S i b i u ,  la 14 Noemvrie 1928.
Dr. B acu

Nr. 3055 port. 1928
Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
în baza deciziunii Nr. 9253/928 şi Nr. 
G. II. 12781/1928 a judecătoriei mixte 
Sibiu în favorul reclamantului Bologa 
şi Co. Sibiu reprez. prin advocatul Dr. 
íoan Mahteiu contra . . . pentru în- 
cassarea creanţei de 6600 Lei şi 
accesorii se fixează termen de lici- 
taţiepe 14 Decembrie 1928 ora 3 
p. m. la faţa locului în Sibiu Str. 
Regina Maria Nr. 40 unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
1 maşină de cusut în valoare de 
8000 Lei. In caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare.

Pretenţiunea care e de încassat 
face 6600 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 15 Mai 1928 iar 
spesele până acum staverite de 
1970 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 17 Noemvrie 1928.
Dr. B acu

Mica Publicitate.
De vânzare loc de casă 250 st. 
patraţi în Tg. vitelor. Preţul 18 000 
iei. A se adresa la Gh. Lăpuşan 
str. Câmpului 5 orele 12—3.
De vânzare foarte eftin 8 parcele 
în grupa terenul Fabritius. A se ad
resa la Adm. ziarului.
De vânzare din cauza plecă
rii o moară sistematică de 1 % 
vagon producţie zilnică şi o 
f a br i c ă  de  p i e l ă r i e  în apro
pierea Sibiului. A se adresa la 
adm. ziarului.
De Vânzare 5 locuri de casă 
în Calea Nocrichului situate 
unul lângă altul, lângă villa Dr. 
Hannenheim, asemenea, o casă 
în centr.oraşului a se adresa la ziar
D e  V â n z a r e  mai multe clă
diri în centru şi la periferia ora
şului. A se adresa la Agentura 
S c h i k l e r ,  Str. Târgului 5. 
Cumpăr mărci poştale uzate 
în orice cantitate Somogyi Lugoj 
Str. Faur.
De închiriat foarte eftin 2 camere, 
2 antreuri, bucătărie, grădină mare. 
A se adresa la Croitoria Shimmy 
str. Regina Maria 4l.

De închiriat 2 camere mo
bilate sau nemobilate, eventual 
bucătărie. A se adresa la adm. 
ziarului.
Casa din str. Ocnei No. 17f
constătătoare din 5 odăi, 2 bucă
tării, 3 magazii, atelier mare şi 
grajd e de vândut. Informaţii se 
dau în cancelaria advocaţială 
Dr. Albert Krall advocat,, str. 
Carmen Sylva 18.
Pregătiri ga ran ta te  pentru 
elevi (eleve) ordinari sau particu- 
lariîncepând dela şc.primarăpână 
la abs. lie. superior sau ai şc. 
corn. superioare la limbă; grama
tică, corespondenţă, literatură şi 
conversaţie română, germană şi 
franceză. Eventual şi Steno
graphie (sistem Gabelsberg). Se 
pot prezenta şi elevi de la şco
lile germane. Preţuri convenabile! 
Adresa la ziar.
Vând din cauza plecării, cu
preţ foarte redus, o instalaţie com
plectă pentru o prăvălie de coloniale, 
stelaj cu 280 cutiuţe din lemn tare. 
Cutiuţele sunt prevăzute fiecare cu 
tăbliţe de email. A se adresa la ad
ministraţia ziarului,

Nr. 2953 port. 1928.
Publicatiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunii Nr. 10475 şi 
Nr. G. II. 11806/1928 a judecătoriei 
mixte rurale Sibiu în favorul recla
mantului Ilie Cătăna din Mohu contra 
Rudolf Kielsch reprez. prin advocatul 
Dr. ]. Stoichiţa contra loc. în Sibiu pentru 
încasarea creanţei de 3000 Lei şi 
accesorii se fixează termen de lici
taţie pe 13 Decemvrie 1928 la ora 8 
a. m. la faţa locului în ‘Sibiu Str. 
Gusteriţei Nr. 40 unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară 1 
automobil „Stewart“ în valoare 10.000 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea care e de încassat 
face 3000 Lei capital, dobânzile cu 
10% socotind din 1 Junie 1927 iar 
spesele până acum staverite de 
1472 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen
zul art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 12 Nomvrie 1928.
K á lin  tiu
portărel.

No. 577 port. 1928.
Publicaţiune de licitaţie.

Subsemnatul portărel pe lângă Tri
bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 10598 şi Nr. G. II 
12597/1928 ]ud. mixte ruraîe Sibiu în 
favorul reclamantului Iosif Illés din 
Bucureşti reprez. prin advocatul Dr. 
V. Muntean în Sibiu pentru încasarea 
creanţei de 8000 Lei şi accesorii se 
fixează termen de licitaţie pe 3 De
cemvrie 1928 la ora 9 a. m. la faţa 

* locului în oraşului Sibiu Str. Reg Carol 
No. 15 unde se vor vinde prin licita
ţiune publică judiciară 1 aparat pentru 
ascuţit cu smirgel, 1 maşină de găurit 
şi 1 pompă de apă în valoare de 15 500 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare.

Pretenziunea care de încasat 
face 8000 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 19 Februarie 1925 
iar spesele până acum staverite de 
2244 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
dLeştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zui art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, 26 Octomvrie 1928.
KÁLMÁN, portărel.

De închiriat două prăvăliilşi o lo
cuinţă constătătoare din 4 camere 
parchetate antichambru cameră de bae 
şi bucătărie în imobilul din str. Guş-

Nr. 2473 port. 1928.
Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunii Nr. 6191 şi Nr. 
G. II. 11754/1928 a judecătorie mixte 
Sibiu in favorul reclamantului Dumitru 
Stoica din Galeş reprez. prin advo
catul Dr. Eugen Pîso contra 
loc în Sibiu pentru încassarea 
creanţei de 1300 Lei şi accesorii se 
fixează termen de licitaţie pe 12 
Decemvrie 1928 ora 8 a. m. la faţa 
locului în oraşul Sibiu Str. Peştelui ia 
locuinţa datoraşului unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară 1 
maşină de cusut şi un căruţ de po
vară cu osii de fer în valoare de 5000 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare.

Pretenziunea care e de încassat 
face 1300 Lei capital, dobânzile cu 
10% socotind din 1 Aprilie 1928 iar 
spezele până acum staverite de 775 Lei.

întrucât mobilele cari ajung Ia lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zui art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 20 Novemvrie 1928.
D r. B u c ii

portăre.

No. 4743 port. 1928.
Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin această publică, 
că în baza deciziunii No. 2814, 2815 
1926 G. II. 4345/1926 a judecătorie 
mixte-rurale Sibiu în favorul recla
mantului Iosif Illés reprz. prin advo
catul Dr. V. Muntean contra loc. din 
Sibiu pentru încassarea creanţei de
36.045 Lei şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe 3 Decemb 1928 
la ora 9 a. m., ia faţa locului în ora
şul Sibiu Str. Regele Carol No. 15 
unde se vor vinde prin licitaţiune 
publică judiciară cassa de bani, 2 mese, 
2 maşini de scris, maşina de găurit 
şi mai multă marfă de prăvălie, 2 lo
comotive etc. în valoare de 63.760 Lei. 
în caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pţetenziune care e de încassat face
36.045 Lei capital dobânzile cu 12% 
socotind din conform deciziunei judec, 
iar spesele până acum staverite de 
4005 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şt de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 31 Oct. 1928.
KÁLMÁN, portărel.

teriţei colt cu Fingerling. A se adresa 
la biroul advocaţial Dr. Mátyás, 
Sibiu str. Regina Maria 28.

I A sosit pentru sezon un nou transport de \ \

Benzină, uşoară şi grea
petrol, motorină şi uleiurile minerale 
garantat cele mai bine rafinate se gă
sesc totdeauna ia Primul Depozit Angro

G. KRAUSS
Sibiu, Calea Güsteritei 17

(vii-â-vis die Lumea Nouă) 
TELEFON Nr. 150

Benzina cea mai bine rafinată dela Societatea 
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Rag. 6 T R I B U N A « Nr. 38

M aşina de cafea „IRUS“ Patent
cu pietrile cari se ascut singure, este maşina pe care o căutaţi Dv. 

Avantagii:
1. Cu ,,Irus“ se poate măcina, cafea, orz, malt, fasole, mazăre, piper, 

orez, scorţişoară, droguri şi altele în diferite mărimi chiar şi ca făina.
2. Cafeaua nu se striveşte şi măcinişul rămâne rece.
3. Pietrile se ascut singure la măcinat, şi nu mai trebuesc atinse până la uzarea 

totală (circa 15 ani) când apoi printr’o manipulare uşoară se pot înlocui cu alte 
pietri noi. (Dispozitivele de măcinat construite din oţel la alte sisteme trebuesc 
din când în când ascuţite). „Irus“ se potriveşte pretenţiilor publicului! Cu „Irus“ 
se poate măcina atât cafeaua obişnuită, cât şi cafeaua turcească cea mai fină.
Adresaţi-vă reprezentantului 7£IBfci B*rou technic - comercial

Uzinelor „IRUS“ C K I » *  ■ A K IH i Sibiu, Str. Regina Maria 16

I
Aduc la cunoştinţa onoratei 

mele clientele că mi-am mutat 
salonul meu de croitorie din 
str. Tribunei 24 în Târgul vinu
lui No. !4. Modelele noi pe 
anul 1929 mi-au sosit dela Paris.

Cu stimă
N ico lae  P o p a

TIPOGRAFIA
rum m ic i romă «t sinnt 
OCT. L. VESTEMEAN
SIBIU, Sir. TRIBUNEI 14

$

I  Maşini de scris „ADLER“ f
S in g u ru l  r e p r e z e n ta n t

RUDOLF KUNTE
Piaţa Reg. Ferdinand

Pedicure şi masage
execut la domiciliu. 
Praxă în străinătate.

A se adresa:
F. Alexander
str. Ocnei 23, Etaj I.

C A D O U R I
PRACTICE DE CRÂCIUN!

3 in(r. S to fă  ele C au igarn  R ugi.
3 „ B á r d ié t  „C ow inanos“
3 „ /.e lír  t-a
2  R a jp  G radl (p tr . Izm en e)
1 p er , M ăn u şi d e  d o m n i 
1 „ M ăn u şi d e  d a m e
1 C iorap i d e  ilor
1 ,, C iorap i d e  b ă rb a ţi
2 m tr. P a n g lic ă  d e  m ă ta se

numai Lei 1.6001—
Unde? la firma Kohn Unde?
S I B t r ,  P IA Ţ A  PR IN Ţ U I. CAROL 2

Premiat cu medalia de 
aur. Sibiu, 1903.ü P ijg Ş5j  H  P rim a  fab rică  

t g S S S S ^  ro m â n ă  
3 0  p e n tru  easse 

' de b an i.

GUSTAV MOESS
Fondată 1864

C I D l  I I S tr. T ribunei Nr. Q 
OIDJLU, (fosta Poplăcii) O

HALLO! A sosit un nou transport de pathefoane!

Megophon dela 20C0—5500, Dulcetto dela 3300—3900, Columbia dela 
5000—5500 lei. Pathephon Prinţ! Pathepon dulap dela 5000—5400 lei. 

Biciclete »Mars« şi »Göricke«. Maşini de cusut »Excella« 
şi »Helveţia«, cabinet (format masă) şi necabinet.

V â n z a re  în  r a te  lu n a re ,  în condiţii foarte favorabile! 
Atelier mecanic de reparaţiuni precise cu preţuri ieftine. 
Garante nemărginită pentru toate obiebtele cumpărate dela noi. "08 

Becuri electrice de ori ce marcă şi mărime.

G. COSTE A, Sibiu, str. Guşteriţei 36

Hallo! Economie de bani! Hallo!

I Ocaziune favorabilă, a vă îmbrăca eftin! 1
D in  c a u z a  d e s f i in ţă r i i  d e p o 

z i tu lu i  v in d e m  d ife r i te  
a r t ic o le

pe preţul de cost
R e s tu r i  d e  s to fe  su b  p re ţu l  

d e  co s t

I PETER FLEISCHER I
Sibiu, Piaţa Regele Ferdinand 6

j  Fără obligaţia de a cumpăra. Fiecare să se  convingă de realitatea reclam ei. j ţ

Lucru uşor cu câştig mare găseşte ori-cine 
care lucrează ca

A f î F N T  pentru aquiziţie de asigurări 
«* * » * poporale cu tragere la sorţi

la

„Lloydul Rom ân“
Societate de asigurări generale

Proviziuni plătibile imediat. Şi ca câştig accesoriu.
Oferte ia Agentura generală 

Sibiu, Strada Regina Maria No. 15.

Sirsică de păpuşi
R E P A R A Ţ IU N I D E  P Ă PU ŞI şi PE R U C I D E  
P Ă PU ŞI, execuţie conştiincioasă, diferite piese: 
capete, corpuri, mâini, picioare, pantofi şi ciorapi 
de păpuşi la

Fritz Essigmann, Friseur Str. Faurului 15

Costul Abonamentului:
Pentru instituţii şi 

autorităţi • • • 500 Lei anul 
Pentru particulari ■ 150 „

„ ţărani- ■ . 120 „ „
„ America . • 3 Doi. „

Primitorii a 3 numere conse
cutive din ziarul nostru se consi- 
deară abonaţi.

~e)(5 ê T"

Iarna se apropie!
M aşini p e n tru  b u e ă tă rie , sobe 
p e n tru  încălz it, sobe de te raco tă , 
sobe eu foc eon tinuu , cocoşi p e n tru  
h o a rn e , g a le r ii  p e n tru  sobe, ţ in ă -  
to ri p e n tru  lem ne, p a ra v a n e , g a r 
n i tu r i  p e n tru  foe m a re  a so r tim e n t 

LA FIERĂRIA
Carol F. Jickeli

Sibiu  şi A lba-Iu lia
_SS5___ Sft___ 9S___

Vizitaţi renumitul atelier de 
ţesătorie al D-nei

Sorită V. Pria
din Răşinari, jud. Sibiu

unde se execută, covoare (scoarţe)
româneşti şi persiene după cele mai
mai frumoase modele cu preţuri de

concurentă.*

Cel mai mare atelier 
din ţară.

La cel mai mare magazin ro
mânesc din Ardeal cumpăraţi

u  a r lic i lt  tăr ieţti
şi de trebuinţa casnică 

m a i  e f t i n  c a  o r i  u n d e !
Toate calităţile de:

P â n z ă  aibă şi nealbită (galbină) ţesută pe 
răsboaile proprii în producţiune casnică. 
Sifoane dela renumită firmă Herman 

Pollack Fii din Viena ;
Giolguri în toate lăţimele: »Sibiana«, 

»Ileana«, »]olj de Reclamă« şi altele.
Mare asortiment de:

Barcheturi de Hämmerle etc. în de- 
senurile cele mai noui,

Zefire, Cretoane, Tenisuri în culo
rile cele mai alese,

Cea mai complectă alegere în : 
Cârpe (basmale) de tot felul:
Cârpe (broboade) de lână (bercă) cu şi 

fără mătase,
Cârpe de pliis
Cârpe cu ciucuri de jenille şi ibrişin.

Executare artistică! 
Tricotaje de lână : ]erseuri, Veste etc. 

în orice mărime şi culoare.
Toate articolele prezintă garanţia solidităţii

Ilie F loaşiu , Sibiu
Str. Regina Maria 21.

tiparul: Tipografia Gheorghe Haiser. Sibiu. Str. General Moşoiu 4 Redactor responsabil: Nicolae C. Dror


